

En la Isla al mes..... 2,00 ptas.
 Resto de España al mes. 2,50 ptas.
 Extranjero al año..... 60,00 ptas.
 Número suelto..... 10 céntimos
 Número atrasado..... 20 céntimos

Anuncios: PAGO ANTICIPADO

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

OFICINAS

Redacción y Administración:
 Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampa
 de la Abundancia 30
 Teléfono 84

Telegramas: «BIEN MHHON»

—No se devuelven los originales—

Año LXXI

Mahón, miércoles 23 de Enero de 1935

Núm. 18547

CONTRA CORRIENTE

EL SIGNO DEL SAAR

Hemos de ver en el plebiscito realizado en el territorio del Saar no sólo un hecho que se refiere a aquel valle minero y metalúrgico, sino el signo de un vasto movimiento de solidaridad y de unidad entre todos los pueblos alemanes; es decir, entre todos los pueblos de lengua alemana; alemanes, austríacos, suizos o nacidos en el territorio de Checoslovaquia o en las antiguas provincias bálticas del imperio ruso. Es la solidaridad de todos los pueblos donde resuena lo que se llama «die deutsche Klinge», el tin tán alemán, porque Klinge parece ser la palabra onomatopéica que expresa el ruido del acero contra el acero y más especialmente el de la espada contra el yelmo.

Creo que a la larga será irresistible el movimiento de solidaridad y unidad de los pueblos germánicos. También creo que la principal razón del Pacto de Roma que acaban de firmar los señores Mussolini y Laval, no tiene otro objeto que disminuir el efecto que había de producir entre todos los pueblos germánicos el plebiscito del Saar. Ya el descubrimiento de que en Austria existe poderoso movimiento nacional-socialista, o cuando menos hitleriano, en favor de la incorporación a Alemania, había advertido a Mussolini la inminencia del peligro pan germanista. Y esta ha sido la razón fundamental del Pacto de Roma.

El Pacto ha sido mucho menos importante de lo que se había dicho que sería. Por lo que hace a Europa, apenas si expresa la intención de Italia y Francia de consultarse mutuamente, en caso de alguna amenaza a la independencia de Austria. A mucho más que eso estaban ya obligadas ambas Potencias por el Pacto de la Liga de Naciones. De otra parte, se invita a las naciones del Centro de Europa a no intervenir en sus regímenes políticos y a no atacarse los respectivos territorios. Pero no se sabe si las naciones invitadas: Italia, Alemania, Hungría, Austria, Checoslovaquia, Yugoslavia, Francia, Polonia y Rumanía, aceptarán la invitación o la declinarán o la aceptarán sólo parcialmente.

Respecto de Africa, no cabe duda de que Italia ha obtenido ventajas en el Pacto, pero que no pueden ser suficientes para contentar sus ambiciones. Actualmente es Italia la gonañonera de las naciones descontentas, es decir, de aquellas que se sienten con más población que territorio, mientras Francia es la campeona de las naciones saturadas, que se encuentran con más territorio que población. No será con pequeñas concesiones, como las de un pedazo del Sahara, en el Sur de la Libia, o como otro pedazo de la Somalilandia, que es también otro desierto, ni con el permiso para comprar dos mil acciones del ferrocarril de Djibutti a Addia, como se satisficieron las ambiciones italianas. Para que Italia esté contenta, habría que facilitarla la posesión de un imperio colonial que pudiera compararse con el de Francia.

¿Qué objeto tiene entonces el Pacto de Roma? Uno muy sencillo: advertir a los alemanes que tienen que moderar el paso hacia su unidad, especialmente en lo relativo a la anexión del Austria. Mostrarles, en suma, que frente a la solidaridad y unidad de los pueblos germánicos cabe la alianza o coalición de los pueblos latinos. Y no hay duda de que el Pacto de Roma hará ver a los alemanes que de momento no será ya fácil que, de la noche a la mañana, se puede declarar la anexión de Austria a Alemania, sin que a una declaración semejante contesten Francia e Italia con un movimiento de tropas, que sólo pueda detenerse con el reconocimiento por parte de Alemania, de la independencia de Austria.

A pesar de todo, es muy posible, y aun probable, que a la larga resulte irresistible el movimiento de los pueblos alemanes hacia la unidad política y solidaridad de sus destinos. Lo que hará este Pacto es dar otro carácter a ese movimiento. Si se juzga prematura la declaración de la anexión, se aplazará el tiempo que sea necesario. Lo que no se aplazará es el movimiento espiritual de solidaridad. Ya se ha visto que Francia no ha podido evitarlo en el territorio del Saar. Allí, donde en el terreno de la práctica no se movía ni se podía mover la hoja de un árbol sin permiso de Francia, la propaganda alemana no ha cesado un instante, y ha sido esa propaganda la que ha determinado el triunfo germánico del Saar.

Pues lo que se ha hecho en el Saar, se continuará haciendo en Austria que no es denominación de un país especial, sino sencillamente del Imperio del Este (Cester Reich). Nunca ha sido sino la estación o dominio avanzado de los alemanes en el Este, en tierra de eslavos o rodeada, cuando menos, de tierras de eslavos. Llegará más o menos pronto el día en que los italianos comprenderán que la influencia espiritual de Alemania sobre Austria es absoluta e incontrastable. Se entenderá entonces que no habrá modo de mantener la ficción de la independencia austríaca, porque todos los corazones

austríacos se sentirán tanto más alemanes, cuanto mayores obstáculos se opongan por parte de otros pueblos para su incorporación a Alemania.

¿Qué ocurrirá entonces? El espíritu italiano es y siempre ha sido muy realista. Los italianos comprenderán que será muy difícil impedir por las armas que los pueblos germánicos realicen su voluntad, sobre todo si los pueblos de lengua alemana esperan a que se presente la coyuntura favorable, en un momento cualquiera en que sus posibles enemigos se encuentren divididos. Pues bien; entonces será el momento en que Francia sienta el mayor interés por asegurarse la alianza de Italia, pero entonces será también la ocasión en que Italia se hará pagar más cara la alianza. Y su objeto no será ya impedir la anexión de Austria por Alemania, porque ésta se considera inevitable, sino que Alemania pueda amenazar a Francia en su existencia misma.

Entonces se fraguará una verdadera alianza militar entre Francia e Italia, pero no ya a base de que Francia siga estando saturada e Italia descontenta, sino sobre la base de que Italia posea colonias suficientes para su desarrollo. Y creo que si para entonces han abierto los ojos los franceses y comprendido la necesidad de sacrificar los accidentes para conservar las esencias, no sería difícil inducir a España a que de todo corazón se incorporara a la alianza de los demás pueblos latinos. Bastaría con que se le asegurase íntegramente la soberanía sobre el territorio marroquí a que viene aspirando hace siglos. Pero esto es ya hablar de cosas muy lejanas. No se pierde nada, sin embargo, con que empecemos a pensarlas desde ahora.

Es posible dejar que realicen sus aspiraciones los pueblos germánicos y muy difícil evitarlo. Y es posible también que los pueblos latinos den a Francia la seguridad que anhela. Pero hace falta que Francia se conduzca con ellos con generosidad y con justicia.

RAMIRO DE MAEZTU

(De «Las Provincias»).

LO MAS IMPORTANTE

EL SUMARIO POR EL ALIJO DE ARMAS

Nuestro querido colega «Informaciones» publicó un sueto destacado en su primera página, en el que dice que aun no estando en el secreto del sumario instruido por la venta y el alijo de armas, es asunto que reserva «grandes sorpresas» y ha de tener consecuencias trascendentales en la vida pública española.

«Tan delicado es el negocio —añade—, que todo cuanto los llamados republicanos de izquierda —los jefes, claro está— hacen para que se disuelva el Parlamento va realmente encaminado a lograr que ese proceso se entierre y no se vuelva a hablar más de él. Y, por la misma razón, mientras el proceso no se substancie y las responsabilidades que en él aparecen no se sancionen y se liquiden, no parece que el Parlamento se disuelva. Puede decirse que toda la política de este momento y de hace varios meses —toda, incluido el alzamiento de Asturias y la sublevación de Cataluña— viene girando en torno de este sumario.»

Efectivamente; desde que se inició, aún antes de estallar la revolución, dijimos nosotros que ese

asunto revestía una enorme importancia, no sólo por el hecho delictivo, que eso lo determinarán los Tribunales, sino por sus consecuencias, que han sido en definitiva la revolución de Octubre, preparada desde el Poder tranquilamente por aquellos hombres del bien que pensaban gobernar toda la vida y que, para el caso de que les fallara el propósito, no tuvieron inconveniente en pensar en la provocación de una catástrofe.

Ese sumario o sus testimonios más interesantes van a ir pronto a las Cortes y entonces se comprobará la razón que teníamos cuando anunciamos que en él radicaban las causas de la perturbación con que se estuvo a punto de destruir a España y que, cortándola ahora radicalmente, sin contemplaciones de ningún género, se prestará al país el mejor servicio que puede esperar en estos momentos, cuando nuevamente los promovedores de inquietudes se afanan por reproducirlas, al mismo tiempo que fuera de aquí procuran quebrantar el prestigio de la nación.

(De «La Nación»).

Vida Literaria y Artística

Julio Camba y el humorismo español

Por ANGEL DOTOR

Se ha señalado repetidamente como característica de la literatura española moderna la carencia de inclinación al humorismo, tanto por parte de los escritores como de los públicos, los cuales dijérase que no sienten tal manera de expresión estética que hoy viene en reconocerse tan alto significado y capacidad educativa.

Esa realidad contrasta con la no menos patente de que en otros tiempos fué aquí donde acaso ma-

gistrales producciones satíricas.

En la Literatura es donde, indudablemente, refléjase con fijeza más patente el sentido evolutivo del ethos y de la psicología colectiva de los pueblos. Las determinantes naturales del suelo; el proceso histórico secular—con la influencia, lenta pero ineluctable, del haber cultural precedente y del acierto de los gentes de excepción rectores de la colectividad—y hasta la concreta acción animadora de las eminencias del verbo escrito, que inician o incrementan corrientes de afición o simpatía: todo esto marca de consuno, en el decurso del tiempo, lo que es característica de una nación o una raza por lo que se refiere al más valioso y perdurable de sus patrimonios, como es la Literatura y el Arte.

España, que tan distinta ofrece hoy día, por ejemplo, de Italia en inclinación de sus escritores y en gusto de sus públicos hacia el humorismo, tiene, como es natural, contados literatos que se den al mismo. Pero éstos cultivan la que es modalidad propia, autóctona, o sea ajustada a nuestras privativas peculiaridades, con un acierto y un dominio ejemplares, que les ha hecho descolgar, dentro y fuera del país y aun del área racial, con merecida fama. Uno de los primeros humoristas españoles de hoy es Julio Camba, el original cronista y narrador que en el periódico y en el libro viene creciendo, desde hace más de veinte años, pruebas tan concluyentes de su fértil ingenio y de su zafio penetración en el alma de los seres y las cosas. El inquebrantable temperamento literario de Camba manifiéstase en todas sus obras, que ofrecen, empero la diversidad de temas y horizontes a que se refieren, esas características cardinales con que este gran escritor reacciona ideológica y sentimentalmente. La agudeza y gracia de sus descripciones —ninguna de las cuales deja de mostrar, junto a su positivo valor de información objetiva, el arte crítico, la cautivadora identificación con el tema—es cuidada en Camba indeciblemente, cualidad que, ofreciéndose en pocos otros escritores, determina la que podría denominarse variedad dentro de la unidad que patentiza la literatura de éste a que nos referimos.

La labor de Julio Camba es ya copiosa. Sus libros principales son los titulados *Alemania, Londres; Playas, ciudades y montañas; Un año en el otro mundo, La rana viajera, La casa de Lúculo, Sobre casi todo. Sobre casi nada, La ciudad automática y Hacienda de República*. Esta última obra acaba de publicarse, coincidiendo con las reediciones de casi todas las precedentes, que estaban agotadas, y tal hecho viene a dar sentido de actualidad a la figura del eminente prosista, que cada día revela nuevas facetas de su capacidad y su talento. Cabría señalar dos etapas en la actividad de este humorista; la primera aquella de sus estadías y viajes por Europa en la época de la Gran Guerra, durante la cual sus trabajos periodísticos eran acogidos como los que mejor embobaban y expresaban el espíritu de ambientes y gentes a través de esa gracia peculiar en el autor, y la segunda esta de los últimos años, en que el antiguo periodista de ideas avanzadas se nos ofrece cual un desengañado más de las mismas, a vista del fracaso de tantos ismos. A la primera corresponden los cinco primeros libros nombrados, cada uno de los cuales es una excelente plura-

ta e interpretación del país o momento a que se refiere, cuyos rasgos más salientes y sentido capital de psicología y cultura deliréanse admirablemente en su prosa sencilla y cautivadora. Y a la de ahora los posteriores, tan amplios y diversos por su inspiración y asunto.

Teniendo en cuenta lo reciente que está aún la gran acogida que dispensó la crítica y el público al anterior, *La ciudad automática*, le consignaremos unas líneas, cosa que no es posible hacer con los otros. *La ciudad automática* constituye la crónica de un viaje que el insigne humorista efectuó hace cuatro años a lo largo del país norteamericano, invitado, en unión de otros escritores y periodistas, por el multimillonario y verdadero Mecenas yanqui mister Carnegie. Sin otra finalidad, pues, que observar detenidamente, Camba obtuvo una visión amplia y detallada del suelo y de la vida de la Unión norteamericana, visión que resplandece en su libro, tan interesante, tan ameno en todas sus partes, igual las privativas o referentes a la babilónica urbe—New York—que ya resulta aludida en el rótulo de aquél, como las otras que describen el resto del país.

En *Hacienda de República* Camba afronta la crítica del nuevo régimen político español, crítica en la que, aun mostrándose el autor tan contrario al mismo, a vista de sus incipientes resultados, campea serenidad y convencimiento, lucidez e intuición al erujicar. La sátira es humana, sincera, como basada tanto en ese detallismo que define la improvisación flexible del momento cuanto en una táctica confianza en la anulación de esos hechos que contradicen las esencias animadoras de la persona y la masa. Todo el que, tras leer este libro, reflexione acerca de la intención del autor al escribirlo advertirá como aquélla encarna un tanto anhelo patriótico de elevación y mejora por el que imprímese categoría superior a su aparente sfán peyorativo del nuevo costumbrismo político. Integran el volumen cuarenta crónicas que aunque breves se ve propio articularse agrupadas en diversos sectores de mayor amplitud objetiva.

ANGEL DOTOR.

Don Federico Garay Berasategui

Subinspector de Segunda del Cuerpo General de Servicios Marítimos y Subdelegado Marítimo de Mahón.

HAGO SABER: Que el artículo 40 de las Instrucciones para la aplicación de la Ley de Reclutamiento y Reemplazo de la Marina de la Armada de 14 Diciembre de 1933, copiado a la letra dice lo que sigue:

«Artículo 40.—Para que los incriptos puedan acreditar el ejercicio de la navegación, pesca o industrias marítimas a flote, en fecha anterior al alistamiento, las autoridades de Marina del punto en que residen o en cuyas aguas naveguen, librarán las oportunas certificaciones a la vista de los roles. A falta de éstos se tendrá en cuenta los datos que consten en las libretas de navegación o en otros documentos que puedan presentar los interesados o la declaración formulada por éstos, si fuera corroborado por otros incriptos comprendidos en el alistamiento o por dos testigos de notoria solvencia.»

Lo que se publica para que los comprendidos en el alistamiento del año actual, puedan justificar su aptitud profesional ante la Junta Local, acto que se celebrará en esta Subdelegación Marítima el primer domingo del próximo mes de Febrero.

Mahón 21 de Enero de 1935.—
 Federico Garay.

Ayuntamiento de Alayor

Sesión ordinaria celebrada el día 15 de Enero de 1935

Presidió el señor Alcalde don Juan Pons Serra, asistiendo los concejales señores Mascaró Villalonga, Pons Pons, Camps, Borrás, Mascaró Mascaró, Pons Ameller y Sintés.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior. Quedar enterado:

1.º Decreto del Presidente del Consejo de Ministros de día 8 de este mes, Gaceta 10, dictando disposiciones para aplicación de la Ley de 27 de Diciembre último (rectificada por la del mismo día 8, Gaceta 13, sobre suspensión de determinadas bases de la de 11 de Julio anterior, y en la que se dispone entre otras, que las consignaciones para dotación de los sanitarios municipales serán ingresadas por los Ayuntamientos en las Delegaciones de Hacienda, si hubieren dejado transcurrir un cuatrimestre sin hacerlas efectivas a los respectivos interesados.

2.º Memoria presentada por el Farmacéutico Titular de las visitas y trabajos analíticos hechos durante el año 1934.

3.º De los telegramas cursados por el señor Alcalde, a saber:

A la Secretaría de la Presidencia de la República y Presidencia del Gobierno, solicitando indulto de la última pena a que ha sido condenado el teniente mallorquín Torrens.

Presidencia Consejo de ministros: Adhiriéndose a los del muy Ilustre señor Delegado del Gobierno en Mahón y señor Alcalde de la misma ciudad, pidiendo continuación obras militares Base Naval. Entra el concejal señor de Torres.

A INFORME

Gobernación: Escrito del alguacil don Manuel Zapata relacionado con el acuerdo del día 17 de Diciembre, por el que se dispuso que los Dependientes solo vistieran de uniforme, durante las horas que prestan servicio oficial.

Fomento, Cultura y Hacienda: Proyecto redactado por el Arquitecto de Mahón don Francisco Femenias, para la construcción de una Escuela Graduada de niñas en el solar que posee el Ayuntamiento en la Avenida de la Industria, cuyo presupuesto total asciende a 202.288'36 pesetas. Y se levantó la sesión.

Banco de Ferrerías ALAYOR

Se convoca a los señores accionistas a Junta general ordinaria para el 27 del actual a las estorche horas, en el local social de esta ciudad, para aprobar la memoria, balance y cuentas concernientes al ejercicio de esta Compañía que terminó en 31 de Diciembre último, y acordar la distribución de beneficios.

Para tener derecho de asistencia, es necesario depositar las acciones en las cajas sociales antes del día para el cual se convoca.

Alayor 16 Enero de 1935. — P. A. de la J. de G. — El Secretario, *Vicente Petrus Villalonga.*

19-31-25-26

Crédito Mercantil de Menorca

Habiendo acordado esta Sociedad en Junta General celebrada el día 21 de los corrientes, repartir un dividendo de ocho por ciento libre de impuestos o sean veinte pesetas por acción por los beneficios correspondientes al finido ejercicio de 1934, se avisa a los señores accionistas que el pago queda abierto desde hoy en las oficinas sociales, contra entrega del cupón número 23.

Mahón 22 de Enero de 1935 — El Vocal Director, *Juan Humbert.*

CUARTILLAS REX

Especiales para estudiantes

Paquete de un kilo: Ptas. 1'75.

Véndense en la Librería de Manuel Sintés Rotger, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.



El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

es un poderoso reconstituyente agradable al paladar y muy codiciado por los niños. Infinidad de madres certifican los éxitos logrados contra el Raquitismo, Anemia, Inapetencia y Escrofulismo.

El tónico más eficaz y el mejor estimulante del apetito. Con una cucharadita antes de cada comida. los niños se crían sanos, fuertes y rollizos

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
Normaliza el intestino y el hígado, sin causar habituación. Grageas en cajitas presentadas. Pídase en Farmacias.

Doctor Jaime Comas

OCULISTA

Permanecerá en Mahón el próximo viernes día 25 del actual.

HORAS DE CONSULTA: De 8 mañana a 6 tarde.

Calle de Deyá número 24

CRÓNICA

La cuestión del paro obrero

El Delegado del Gobierno señor Baragó-Solis ha recibido la visita de una numerosa comisión de obreros sin trabajo a los cuales ha dado cuenta de las gestiones incansables que viene realizando cerca de los señores ministros de la Guerra y de Obras Públicas para que se emprendan lo antes posible determinadas obras que habrán de dar ocupación a algunos centenares de obreros.

El señor Baragó Solís ha hecho constar que los diputados a Cortes señores Canet y Salort y el Alcalde de Mahón señor Pons Sitges trabajan eficazmente para conseguir del Gobierno la reanudación de las obras suspendidas y la iniciación de otras pendientes y que espera que estas gestiones tendrán en breve un resultado satisfactorio.

Próxima llegada de buques de la Armada

Por carta que recibimos de Madrid, se nos asegura que muy posiblemente a fines de esta semana, o comienzos de la próxima, llegarán a nuestro puerto los buques de la Armada destinados de apostadero en esta Base Naval.

También es esperado en esta el sábado el contralmirante excelentísimo señor don Guillermo Díaz y Arias Salgado, nombrado recientemente Comandante Naval de Baleares.

OPAL COLORES

A 0'95 metro

La Casa de las Medias

De viaje

A bordo del motobuque «Ciudad de Mahón» salieron ayer la distinguida señora doña Maruj Ferrández Burriel; don Roberto Moles; el comerciante don Vicente Pons Carreras y el auxiliar 2.º de la Armada don Miguel Cardona.

La Alcaldía de Ciudadela

En la Delegación del Gobierno se ha recibido un telegrama del doctor don Pedro Ferrández dando cuenta de haberse hecho nuevamente cargo de la Alcaldía Presidencia del Ayuntamiento de Ciudadela por haber terminado la li-

ciencia que le había sido concedida por escrito.

Para la Beneficencia municipal

El domingo último, una señora que oculta su nombre, obsequió a los niños y niñas aislados en la Casa de Misericordia con una selecta merienda compuesta de sandwiches, dulces y jerez, que les fué servida por la donante y sus familiares.

El agasajo se debe a una promesa que hizo dicha señora de celebrar esta fiesta benéfica, si su hijo quedaba libre del servicio por mar, como ha sucedido.

Don J. Codina Villalonga ha entregado al señor Alcalde para los Establecimientos municipales de Beneficencia la cantidad de cien pesetas, como donativo.

Y una señora que oculta su nombre, vecina del caserío de Llumeras, cien pesetas a igual fin.

El señor Alcalde se complace en demostrar su agradecimiento, dando las más expresivas gracias así en nombre propio como en el de los aislados de los citados Establecimientos, a los señores mencionados por sus generosos donativos.

Copiosas lluvias

Durante la pasada noche han caído sobre nuestra isla persistentes lluvias que han sido más copiosas a primera hora de la mañana, lloviendo con persistencia desde las seis a las ocho.

Las lluvias habrán beneficiado nuestros campos y también la ciudad, en la que se quejaban de falta de agua en sus cisternas muchos vecinos.

Agradeciendo

De la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros hemos recibido un interesante almanaque de los que dedica a su clientela y en el que campea el lema «No blasfeméis», consiguiéndose en las hojas hermosos pensamientos sobre el buen hablar. Agradecemos el envío.

NOTICIAS MARITIMAS

A pesar del duro temporal desencadenado, anoche a hora de itinerario zarpó para Barcelona con 26 pasajeros, balija y 27 toneladas

de carga, la motonave «Ciudad de Mahón», a bordo de la cual fueron embarcados 28 paquetes calzado, 13 jaulas con aves y conejos, 181 cajas queso, 18 jaulas con huyos, 174 bultos alpargatas piso de goma, 19 jaulas caza, 21 bultos pefuculas, 4 cajas ferreteria, 99 bocoyes y bidones vacíos y diversos artículos.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Los Desposorios de Nuestra Señora. Santos Idefonso, Juan Limosnero, obs.; Raimundo de Peñafort, cf.; Clemente, obispo; Parmenas, dc.; Emerenciana, vg.; Agatángelo, Severiano, Aquila, mrs.

La misa y oficio divino de hoy es de los Santo Idefonso, obispo y confesor, con rito doble mayor y color blanco.

EXPOSICION DIARIA

De cinco y media a seis y media de la tarde en la iglesia de San Antonio Abá.

SOLEMNE TRIDUO

que en honor del Santísimo Niño Jesús de Praga se celebrará en la Capilla de las Hermanas Carmelitas en los días 25, 26 y 27 del actual.

Todos los cultos se aplicarán a intención de los donantes.

PROGRAMA

Día 25. — Por la tarde a las cinco y media se expondrá S. D. M., estación, santo Rosarito, Trisagio cantado, motete, sermón, consagración al Niño Jesús, reseña e himno final.

Día 26. — Se practicarán idénticos cultos a los del día anterior.

Día 27. — A las ocho, Misa de Comunión general, cantada por el Coro Carmeliano.

Por la tarde como los días anteriores, terminando con solemne Te Deum y bendición con el Santísimo.

Los sermones de este devoto Triduo corren a cargo del Rdo. señor Capellán de la Casa

A. M. D. G.

Delegación del Gobierno de la República en Menorca

Sección de Asalto de Mahón

Por disposición de la Dirección General de Seguridad, de fecha 8 del actual, se anuncia a concurso la provisión de una plaza de médico honorario para el servicio de esta plantilla.

Los señores médicos que deseen tomar parte en dicho concurso lo solicitarán mediante instancia dirigida al Excmo. señor Director General de Seguridad, presentándoles para su curso, en esta Delegación antes del día 31 del mes corriente.

BLOKS para Almanaque 1935

Véndense en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza Pablo Iglesias, 17, Mahón.

HOTEL BUSTAMANTE

(RECIENTE CONSTRUÍDO)

Agua corriente, caliente y fría, en todas sus habitaciones	Calefacción central
Espléndidos comedores en la planta baja	Habitaciones con cuarto de baños
	Cuartos de baño y ducha

ESPLÉNDIDA SITUACIÓN — ÚNICO EN SU CLASE
SELECTOS MENÚS TODOS LOS DÍAS — CUBIERTOS A 6 y 4 PESETAS
PRECIOS ESPECIALES PARA LARGAS TEMPORADAS

El Doctor Martínez Zaldívar

CIRUJANO MILITAR — ESPECIALISTA DIPLOMADO

Saluda a su distinguida clientela y tiene el gusto de comunicarle que vuelve a abrir su Gabinete de Consulta en:

ENFERMEDADES DE LA MUJER Y PARTOS.
VIAS URINARIAS.
CIRUGÍA GENERAL.

De 3 a 6. — Todos los días, excepto los festivos.
Deyá, 16. — Mahón

NUEVOS PRECIOS FORD

TUDOR SEDAN 2 PUERTAS 8 HP. Ptas. 6.500
FORDOR SEDAN 4 PUERTAS TIPO LUJO 8 HP. » 7.500
MODELO V 8. SEDAN 2 PUERTAS. » 10.000
(8 cilindros con el consumo de un 4)

PIDA PRECIOS CAMIONES CON PUENTE ENTERAMENTE FLOTANTE. PUEDEN ADQUIRIRSE AL CONTADO Y A PLAZOS MENSUALES. NO COMPRE COCHE SIN ANTES VER Y PROBAR LOS MODELOS. Pida detalles y demostraciones sin compromiso al Agente Oficial en Menorca.

Alfonso Victori Juan. — Gracia 24, Mahón

25 24 26

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

LOTERÍA NACIONAL

Madrid 22 a las 12'45.

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han obtenido los primeros premios los números siguientes:

Con 150.000 pesetas

18348. — Málaga.

Con 90.000 pesetas

17108. — Madrid.

Con 70.000 pesetas

16930. — Madrid.

Con 50.000 pesetas

36752. — Murcia.

Con 3.000 pesetas

40264 26279 2271 28318

18931 24255 26225 9447

1790 35917 42301 30531

6728 26029 42368 9460

26493 11197 17402 13547

Madrid 22 a las 18.

Consejo de ministros

Esta mañana se ha reunido el Consejo de ministros en el palacio de la Castellana, bajo la presidencia del señor Lerroux.

La reunión comenzó a las 11'30 terminando cerca de las dos.

Al llegar los ministros no hicieron manifestaciones, rehuendo todos aludir a la reorganización ministerial.

Todo quedará en nada

Los comentarios políticos han seguido versando sobre la reorganización ministerial.

La impresión general es que la reorganización quedará limitada a las carteras de Estado y Marina, dejando una de ellas el señor Rocha y nombrando titular posible de la de Marina.

Se asegura que el nuevo ministro que se nombre será de filiación radical.

Los comentaristas aseguran que después de veinte

días tramitando la solución de la crisis interna del gobierno, todo quedará reducido a nada quedando el binete constituido en la misma o parecida forma que antes de hablarse de reorganización.

Después del Consejo

Terminada la reunión del Gobierno en la Presidencia el ministro de Comunicaciones señor Jalón habló con periodistas para darles una referencia de la reunión.

Comenzó el señor Jalón diciendo que hubo despacho dinario abundante.

En este momento abandonaba la Presidencia del Consejo el señor Lerroux, quien habló con los reporteros.

El Consejo

continuará por la tarde

El señor Lerroux dijo a los periodistas que el Consejo había terminado su labor que continuaría por la tarde a las seis y media.

Dió el señor Lerroux una sucinta impresión de las gestiones realizadas para conseguir la reorganización ministerial.

Añadió que pedirá al Presidente de la República para darle cuenta a su vez

Continúa la referencia del señor

Cuando el señor Lerroux se despidió de los periodistas, el señor Jalón continuó con la referencia del Consejo.

Dijo que se dio cuenta al Gobierno de una comisión de los fabricantes de servas que se sacrificaban trióticamente para facilitar la aprobación de tratados comerciales.

Se ocuparon los ministros de la conveniencia de que se demore para que se pudiese conforme a ley, los beneficios de los suboficiales.

El Jefe del Gobierno señor Lerroux trató del mantenimiento del estado de guerra en algunas provincias que indicó.

También se habló del señor Jalón, de la ley del ralo y del paro obrero.

Se habló del monopolio de armas y municiones y otros asuntos de escasa importancia.

La nota oficial

Como de costumbre ha sido facilitada la nota oficial del Consejo que contiene asuntos que carecen de interés.

Entre los asuntos tratados en el Consejo y que figuran en la nota oficial, es de especial importancia la concesión de la Medalla Militar a la primera escuela

de Aviación, por los extraordinarios servicios prestados en Asturias.

DEL EXTRANJERO

Un bote portugués hundido

Lisboa.—Un pesquero español ha echado a pique a un bote portugués después de sostener una reyerta ambas tripulaciones.

Los tripulantes del bote portugués fueron salvados. El pesquero español se dio a la fuga.

Madrid 22 a las 19:30.

La reorganización ministerial, resuelta. Rocha pasa a Estado.

Abad Conde, ministro de Marina

A las seis de la tarde el señor Lerroux después de despachar con el Presidente de la República señor Alcalá Zamora, manifestó a los informadores de prensa que el señor Rocha continuaba en la cartera de Estado.

Añadió que desempeñará la cartera de Marina el señor Abad Conde, actual presidente del Consejo de Estado.

Madrid 23 a las 3

Lo que falta no va a conseguirse

En los pasillos del Congreso un grupo de diputados y periodistas

se lamentaba de que al señor Royo Villanova no se le hubiese designado ministro.

Decíase que el señor Royo Villanova se resignaba por no poder entrar a formar parte del Gobierno en las condiciones que se le presentaban.

En el Gobierno, advertían los diputados y periodistas, faltaban siquiera dos ministros más derechistas.

Y como final de este cambio de impresiones aseguraban que lo que falta no va a conseguirse.

El triunfo de Lerroux

Al atardecer se han visto animados los pasillos del Congreso.

En los grupos formados por radicales se hacía resaltar el triunfo grandioso que para el señor Lerroux dicen que representa la solución dada a la reorganización ministerial.

Hablábase también del triunfo de Lerroux en otros obstáculos menores, entre los cuales figura la intransigencia de los cedistas en relación con las autoridades designadas en Cataluña por el Gobierno, intransigencia que va trocándose en colaboración.

A informe de la Academia de Medicina

El Tribunal de Garantías Constitucionales enviará a informe de la Academia de Medicina, el dado por médicos forenses y un médico que discrepan sobre el estado de la enfermedad del ex consejero de la Generalidad señor Lluhi Vallsca.

Proyectos de Agricultura

El ministro de Agricultura señor Jiménez Fernández llevó al Conse-

jo de ministros celebrado por la mañana un proyecto sobre la aplicación de la ley de yunteros a las faenas de barbecho.

Consiste el proyecto en que el Instituto de Reforma Agraria podrá tomar el treinta por ciento de las tierras a los propietarios que tengan más de trescientas hectáreas y darlas en explotación a los pequeños cultivadores.

Otro proyecto del ministro de Agricultura tiende a favorecer a los cultivadores que han caído en manos de la usura.

Llevó también un decreto de tasas sobre la harina.

El señor Lerroux visita al Presidente

A las 5:15 de esta pasada tarde el jefe del Gobierno señor Lerroux acudió al domicilio particular del Presidente de la República señor Alcalá Zamora, para someterle los decretos aprobados en el Consejo de ministros celebrado por la mañana y el nombramiento de los nuevos ministros.

Se traslada al Ministerio de la Guerra

A las 5:50 abandonaba el señor Lerroux el domicilio del señor Alcalá Zamora, dirigiéndose al Ministerio de la Guerra y después a presidir la continuación del Consejo comenzado por la mañana.

Al salir nos dijo el señor Lerroux que la reorganización ministerial consiste en nombrar ministro de Estado al señor Rocha y designar para ministro de Marina al señor Abad Conde, actual presidente del Consejo de Estado, noticia que te legramos inmediatamente.

Recurso del vicepresidente del Parlamento catalán

A las seis de la tarde estuvo en la Presidencia del Consejo el presidente del Tribunal de Garantías Constitucionales don Fernando Gasset para dar cuenta al señor Lerroux de haberse presentado en el alto tribunal un recurso del vicepresidente del Parlamento de Cataluña señor Martínez Domingo solicitando la incompetencia de las Cortes de la República para suspender la vida de la Generalidad catalana.

Comienza el segundo Consejo

Después de las seis de la tarde dió comienzo en el palacio del paseo de la Castellana el segundo Consejo de ministros, presidido por el señor Lerroux.

Los ministros no hicieron a su llegada manifestaciones. La reunión terminó después de las nueve de la noche.

La referencia que nos da el Sr. Jalón

El ministro de Comunicaciones, como secretario del Consejo, dió la referencia del mismo a los informadores de prensa.

Nos dijo que los ministros se ocuparon del plan de obras públicas para aminorar el paro obrero.

Se trató también del proyecto de ley electoral que está sobre la mesa y al que presentaremos enmiendas para ahorrar trámites.

Preparamos un proyecto del paro obrero campesino.

Los asuntos del trigo también ocuparon la atención del Consejo.

Dijo que los asuntos de proyectos de arrendamientos y acceso a la propiedad están pendientes.

Nos ocupamos del monopolio del Estado en la fabricación de armas y municiones.

Al próximo Consejo irá el proyecto de Estatuto de Prensa.

Normalización de trabajos

Oviedo.—El gobernador general de Asturias señor Velarde ha manifestado a los periodistas que se normalizan los trabajos en la fábrica de armas de Trubia.

El Consejo de guerra contra Teodomiro Menéndez

Oviedo.—A fines de Enero se verá el Consejo de guerra contra el diputado Teodomiro Menéndez que sigue mejorando de las lesiones que se produjo al arrojarle desde una galería de la cárcel.

Hallazgo de un millón que no se confirma

Oviedo.—El gobernador general no ha confirmado la noticia que había circulado referente al hallazgo de un millón de pesetas en San Martín del Rey Aurelio.

La Benemérita trabaja activamente en la búsqueda del dinero desaparecido.

Médico absuelto

Oviedo.—El Consejo de guerra ha absuelto al médico don Humberto Benítez, acusado de auxilio a la rebelión.

Nueva pena de muerte

A las 8:45 abandonó el palacio de la Presidencia del Consejo el señor Lerroux.

Confirmó el proyecto de que habló el señor Jalón sobre el Estatuto de Prensa.

Nos dijo el señor Lerroux que había recaído una nueva sentencia de muerte contra un cabo que había matado otro cabo en Vitoria.

Esta sentencia, como las anteriores, ha pasado a informe del Tribunal Supremo.

La acusación contra Azaña

En la sesión que celebrará hoy miércoles el Parlamento reanudando sus tareas, será llevado el testimonio del juez señor Alarcón con motivo del alijo de armas y sobre cuyo asunto ha instruido causa el juez especial referido.

Recurso contra una sentencia de muerte

En el Supremo se ha visto el recurso contra la sentencia condenando a muerte a un teniente de la Benemérita que en Ujo (Oviedo) se pasó a los revolucionarios y al que se acusa de delitos de rebelión y contra el honor militar.

El fiscal pidió la confirmación de la pena impuesta por el Consejo de guerra y el defensor pidió la reclusión perpetua para su patrocinado.

Un león de circo se escapa y es muerto a tiros

Dicen de Tenerife que de un circo ambulante se escapó un león que salió a la calle sembrando su presencia el pánico entre los transeúntes.

Dada la voz de alarma, acudieron individuos de la fuerza pública que hicieron frente al león matándole a tiros.

El dueño del circo al conocer la noticia de la fuga de la fiera, sufrió tan gran impresión, que falleció víctima de un colapso cardíaco.

Entierro del comandante Martínez Aragón

Vitoria.—Se ha verificado el entierro del prestigioso comandante señor Martínez Aragón, cuyo acto ha constituido una imponente manifestación de duelo.

El cadáver del comandante Martínez Aragón no ha sido inhumado por tener que practicarse la autopsia.

Para defenderse de los maleantes

Barcelona.—El gobernador general señor Portela Valladares ha ordenado que la Policía y las fuerzas de Seguridad presten servicio llevando pistolas ametralladoras para poder defenderse de los ataques de los maleantes.

El Consejo de guerra de los «rabassaires»

Barcelona.—Ha continuado el Consejo de guerra contra 215 «rabassaires» que con motivo de los sucesos de Octubre llegaron a la ciudad armados sumándose al movimiento sedicioso.

En Marruecos no se hace propaganda política

Oviedo.—El Alto Comisario de España en Marruecos señor Rico Avello que se encuentra pasando unos días en esta capital al lado de su anciana madre, ha manifestado que no es cierto que en Marruecos se haga propaganda social y política.

El horroroso crimen contra tres muchachas

Oviedo.—Se ha comprobado el horrendo crimen cometido por tres revolucionarios, dos de los cuales están en la cárcel, contra tres muchachas a fines a las que ultrajaron cobardemente y después para evitar que les denunciara, asesinaron a tiros de pistola sujetándoles uno los brazos mientras el otro disparaba.

El crimen monstruoso se cometió en las proximidades de San Claudio.

PRENSA ASOCIADA.

ESTADÍSTICA

MATADERO

Reses sacrificadas con su peso en canal y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 14 de Diciembre

- 2 vacas, 379 kilos, Juan Stutes.
- 1 ídem, 205, Estancia Buitón.
- 1 ternero, 162, Delo.
- 1 ídem, 137, San Redó.
- 1 ídem, 106, Son Sintes.
- 1 ídem, 105, Binlay Vey.
- 1 ídem, 260, Vergé Vñot.
- 1 ídem, 243, Vergé Goñalons.
- 2 ídem y 2 corderos, 196, Francisco Olives.
- 2 corderos, 21, Juan Llopis.
- 1 ídem, 16 500, Algendar Lamu'n Tori.
- 1 cordero, 15, Curniole.
- 1 ídem, 12, Forme.
- 2 ídem, 30, Juan de Alganderó.
- 2 cabras, 25, Binchems de Devant.
- 1 cabra, 18, Jover.
- 1 ídem, 24, Liurens Jové.
- 1 ídem, 8, Binisermeñe.
- 15 cerdos, 1337.

SECCION DE ESPECTACULOS

SALON VICTORIA
(ÚNICAMENTE ESPECTACULOS DE CALIDAD)

SABADO, DOMINGO Y LUNES. — TARDE Y NOCHE
Antoñita Colomé, la estrella española que triunfó en «EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA», en una PELICULA ESPAÑOLA que tiene por sus maravillas de GALICIA:

ALALA O EL HIJO DEL MISTERIO
Basada en la novela de Rafael López de Haro «LOS NIETOS DE LOS CELIAS»
UNA OBRA ESPAÑOLA netamente racional, con el concurso artístico del director alemán A. T. CZT, director técnico de la marca «UFA».

TEATRO PRINCIPAL. — EMPRESA "COLISEUM"

JUEVES 14 ENERO DE 1935
SESIONES DE CINE AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS
A las 6:30: SESION ESPECIAL. — A las 9:45: SESION POPULAR
PROGRAMA DOBLE — DOS PELICULAS, DOS
EN BAJA FORMA
Preciosa comedia interpretada por DOUGLAS FAIRBANKS (hijo)

La sed de escándalo
Grandioso drama por Ed. G. Robinson y M. Marsh
Próximo sábado: UNA MUJER PARA DOS. — En español.

SALON TRIANON

Jueves 24 Enero de 1935. — Tarde a las 6:30. — Sesión de Moda
LA MARCA DE LOS GRANDES ÉXITOS presenta esta semana en este Salón la maravillosa película interpretada magistralmente por la bellísima artista alemana BRIGITTE HELM.

ESPÍAS EN ACCION
(NO ES UNA PELÍCULA MAS DE ESPIONAJE)
VOLGA EN LLAMAS EL ZAREVICH EL NIÑO DE LAS COLES

CASINO DEL CONSEY

JUEVES a las 6:30 y 9:30. — DOS POPULARES, DOS
DOS PELICULAS QUE CAUSARAN SENSACION
LA FRUTA AMARGA
HABLADA EN ESPAÑOL
Por Juan de Landa, Virginia Fábregas, María Luz Callejo

LA HUELLA DELATORA
Gran caballista «Columbia» por Tim Macoy
Sábado: IDILIO EN EL CAIRO. — Opereta «Ufa».

El anuncio de las obras en esta Sección no supone aprobación ni recomendación

664 LAS MÁRTIRES DE SUS HIJOS

El sueldo de Valentín fué un gran arrimo para la casa, y vivían sin carecer de nada.

Pero Angel a todos prefería los juguetes que le confeccionaba su papáito, sin duda porque, viéndolos fabricar, aprendía más pronto y mejor la manera de destruirlos.

Marta estaba orgullosa de su marido, y así lo decía a Héctor siempre que iba a visitarla.

Era el único con quien conservaban trato.

A instancia de Valentín, Héctor medió para que Marta dejase de pintar.

Con lo que Almagro ganaba, tenían bastante para vivir.

Ella se cerró a la banda y no hubo modo de hacerla ceder en su negativa.

—Pero si para mí es una distracción—contestaba—. Además, ahora que somos jóvenes, debemos trabajar los dos para ver si de este modo logramos reunir un pequeño capital para nuestro hijo.

La razón era tan atendible, que no hubo quien se atreviese a rebatirla.

En tan apacible tranquilidad vivían, cuando una tarde Valentín, al volver de su oficina, encontróse de manos a boca, con Joaquinito.

—Si hablo con éste—pensó—me expongo a oír muchas sandeces y hasta quién sabe si a lle-

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 661

—He dicho mal: quise decir su cariño.

Ella aparentó no hacer caso de estas palabras.

—Se me ha olvidado decirte—agregó—, que mis amigos tienen siempre puesto un plato en mi mesa. Almuerzo a las doce, como a las ocho, y tomo el té a las cinco de la tarde.

—Gracias—repuso Raúl—. Yo me excuso de hacer a usted ofrecimiento alguno. Lo creo inútil.

Y, estrechando la mano que ella le tendía, dijo:

—Hasta mañana.

—Hasta mañana—respondió Nazarena, acompañando sus frases de despedida con una afable y encantadora sonrisa.

Raúl salió a la calle lleno de gozo. No había conseguido nada y había conseguido mucho.

¡Qué mujer tan original!

Y su misma originalidad, un tanto excéntrica, era uno de sus mayores atractivos.

El pobre joven estaba loco; loco de amor, de alegría y de esperanza.

Podía verla a todas horas, hablarle, tener con ella intimidad y franqueza...

—¿Qué más quería?

Bien lo dijo ella misma: lo demás vendría luego, si estaba de Dios que viniese.

Mientras tanto Nazarena decía a Eu'stasia:

SECCION DE ANUNCIOS

EDITORIAL CASTRO, S. A.

Capital social: 3.000.000 de pesetas. Completamente desembolsado
SOCIO DE LA CAMARA DEL LIBRO Y DEL SINDICATO E. L. E.
Calle Agueda Díez, 5. - Carabanchel Bajo. - (Madrid)

LIBRERÍA GENERAL

Tenemos las mejores obras de los famosos autores del género popular, M. Fernández y González, Luis de Val, Ortega y Frías, Antonio Contreras, etc.—En prensa Catálogo General, en el que figuran 256 obras, que se pueden adquirir por cuadernos, semanalmente, o completas y encuadernadas.—No concedemos créditos a libreros y corresponsales que no hagan pedidos mensuales, por insignificantes que sean. Las remesas se hacen dentro de las cuarenta y ocho horas de recibirse el pedido.
Pídanse a librerías. Grandes descuentos a corresponsales y libreros. Pidan catálogo de novelas. Servimos todo cuanto se nos interese

NECESITAMOS CORRESPONSALES EN ESPAÑA Y AMERICA

FILOLOGIA		HISTORIA (religiosa y profana).		CIENCIAS EXACTAS. FISICAS Y NATURALES.		LITERATURA	
Ptas.		Ptas.		Ptas.		Ptas.	
Benot (Eduardo).—«Aritmética general». Tres tomos en rama	50,00	Alboraya (Padre).—«Historia del Monasterio de Yuste». Un tomo en 4.º, en rústica	5,00	La Iglesia (G.).—«Principios y axiomas de Derecho universal». Un tomo, en rústica	5,00	Carracido (J. R.).—«La muticeta roja». Un tomo	3,00
Benot (Eduardo).—«Sistema Métrico». Un tomo en tela. (Complemento de la Aritmética General)	12,00	Bermejo (I.).—«Pórticos de antaño». (Historia de la corte de Carlos IV). Dos tomos, rústica	4,00	Montes (Padre).—«Derecho penal español». Dos tomos, en rústica	14,00	Cruz (Vicente).—«El jesuita». Un tomo	3,00
Benot (Eduardo).—«Errores en los libros de Matemáticas». (Véase Vallés).	70,00	Bermejo (I.).—«Curiosidades históricas». (Episodios históricos españoles). Un tomo en 8.º, en rústica	2,00	Montes (Padre).—«El crimen de herejía». (Derecho penal canónico). Un tomo, en rústica	8,00	Cruz (Vicente).—«El cuarto Estado». Un tomo	3,00
Benot (Eduardo).—«Diccionario de Ideas Afines». Un tomo en rama	60,00	Bravo y Tudela.—«El Gran Apóstol». (Vida legendaria de San Pablo). Un tomo en 4.º, en rústica	3,00	Palacio.—«Compendio de moral». Un tomo en rústica	5,00	De Las Heras (Dionisio).—«Madrid en la escena crítica teatral». Un tomo	3,00
Benot (Eduardo).—«Diccionario de Asonantes y Consonantes». Un tomo en rama	34,00	Castañón-Montijano.—«Ensayo de fortificación arqueológica». Un tomo en 8.º, en rústica	3,50	Ubierna y Eusa (J. A.).—«De la responsabilidad de los órganos del Estado». Un tomo en 8.º, en rústica	8,00	Flores (A.).—«La histórica». Un tomo	3,00
Benot (Eduardo).—«Arquitectura de las lenguas». Tres tomos en rama	56,00	Sandoval (A.).—«Historia de Santa Catalina de Siena». Un tomo en 8.º, en rústica	3,00	Zancada (Práxedes).—«El trabajo de la mujer y el niño». Un tomo en 8.º, en rústica	2,00	Fraguas (J.).—«El estudiante». Un tomo	3,00
Benot (Eduardo).—«Prosodia castellana y versificación». Tres tomos en rama	48,00	Soldevilla (F.).—«Tres revoluciones». Un tomo, en rústica	3,50	Alberdi (Tomás).—«Propiedades y fabricación de cales y cementos». Un tomo ilustrado, rústica	10,00	Fuente (Ricardo).—«De un periodista». Un tomo	2,00
Benot (Eduardo).—«Los dueños del lenguaje». Un tomo en rústica	7,00	Tirado y Rojas.—«León XIII y España». Un folleto de 200 páginas, en rústica	1,00	Alberdi (Tomás).—«Vías de comunicación». (Constitución F. C.).	25,00	García Cuevas (F.).—«La verdad cristiana». (Cartas a un librepensador). En 4.º, en rústica	5,00
Essex (Luis).—«Veinte lecciones de francés». Un tomo en 4.º, en rústica	5,00	Zancada (P.).—«Bodas reales». (El matrimonio de Don Alfonso XIII). Un tomo en 8.º, rústica	2,00	Briones Ferrero.—«España». (Estudio geográfico y estadístico). Un tomo en rústica	15,00	Lastra y Jado (V.).—«El pan nuestro» (novela). Un tomo	3,00
Essex (Luis).—«Diccionario de Argot Francés». Un tomo en tela	4,00	Publicada bajo la dirección de don Jaime Cardona, Obispo de Sión.—«El cristianismo y sus héroes».—Seis tomos en folio, ilustraciones, edición de gran lujo	165,00	Cabello Aso (L.).—«Teoría artística de la Arquitectura». (Estética peculiar, práctica y general). Tres tomos, en rústica	12,00	López Núñez (Juan).—«La salerosa» (novela). Un tomo	2,00
Martínez Abellán.—«Diccionario General de Ortografía, Homología y Régimen». Tres tomos en 4.º, en pasta	70,00	Barredo (E.).—«Manual práctico del abogado». (Notiones de Medicina legal). Un tomo, en rústica	5,00	Carracido (J. R.).—«Química orgánica». Un tomo en 4.º, en rústica	27,00	De López Bago.—«Colección de doce títulos».	3,00
Moreno de Torre.—«Apuntes prácticos y teóricos de Gramática francesa». Un tomo en rústica	2,50	España (G.).—«El testamento ológrafo». Un tomo, en rústica	1,50	En pasta	33,00	Lovelace.—«La Novicia». Un tomo	3,00
Picatoste (F.).—«Diccionario Francés - Español y viceversa». Un tomo en 8.º	4,00	España (G.).—«El matrimonio» (según el Derecho vigente). Un tomo	2,00	García Velázquez.—«Manual del practicante y del interno de hospital». En rústica	4,00	Ortega Munilla.—«Orgía de hambre» (colección de novelas cortas). En rústica	5,00
Picatoste (F.).—«Diccionario Popular de la Lengua Castellana». Un tomo en 8.º	4,00	España (G.).—«La familia» (segunda parte de «El matrimonio»). Un tomo	2,00	García Velázquez.—«Operaciones ineludibles y extracción de cuerpos extraños de las vías naturales». Un tomo en holandesa	4,00	Palomero (Antonio).—«Veros políticos». Un tomo	2,50
Salazar y Quintana.—«Diccionario Latino-Español etimológico y viceversa». Un tomo en 4.º, en pasta	17,00	Fernández (M.).—«El consultor del Consejo de familia». Un tomo en 8.º, en rústica	3,00	González y Fernández.—«Memorandum elemental de Zoología». Un tomo, en rústica	3,50	Pérez (Felipe).—«Salud y pesetas». Un tomo	3,00
Salazar y Quintana.—«Método práctico del Idioma latino». (Sistema Benot). Dos tomos en 4.º, en tela	10,00	Fernández (A.).—«Lecciones de Derecho usual». Un tomo en 8.º mayor, en rústica	10,00	Lorenzo y Aleo.—«Tratado de Aritmética (para carreras especiales)». En rústica, en 4.º, Un tomo	5,00	Pérez Mateos (E.).—«La tristeza del vivir» (crónicas y cuentos). Un tomo, en rústica	2,00
En pasta	12,00	Flavio (Ono).—«Vademécum del estudiante de Derecho». Un tomo, en rústica	7,00	Encuadernado	6,00	Sánchez Enciso.—«Zarpa de hiena». Un tomo	2,00
				Milla Basallos.—«Saneamiento de poblaciones urbanas y rurales». En 4.º, en rústica	7,00	Sawa (Alejandro).—«Crimen legal» (novela). Un tomo	3,00
				Milla Basallos.—«Abastecimiento de aguas potables en las poblaciones». En rústica	4,00	Sawa (Alejandro).—«Noche» (novela). Un tomo	3,00
						Val (Luis de).—«Claro de luna» (novela)	5,00
						Vega Armentero (R.).—«El fango del «boudoir»» (novela). Un tomo	3,00
						Vega Armentero (R.).—«La Venus Granadina». (Novela). Un tomo	3,00
						Vélez de Guevara.—«Reinar después de morir» (drama en tres jornadas). En rústica	2,00
						Zahonero.—«El señor obispo» (novela). Un tomo	3,00

662 LAS MÁRTIRES DE SUS HIJOS

—Ese pobre muchacho me divierte, le tengo lástima, y, sin embargo, creo que no me conviene. Procuraré mantenerle a cierta distancia y allá veremos.

La doncellita no contestó, pero pensó para sí —¡Lástima de tiempo perdido en dar conversación a ese memo! Me parece que dará poco de sí... por la sencilla razón de que nada tiene.

CAPITULO XI

Héctor se tranquiliza

HACIA mucho tiempo que Valentín Almagro no veía a ninguno de sus antiguos amigos. Desde su regreso a Madrid y su reconciliación con Marta, no vivía más que para su trabajo, su esposa y su hijo.

Las horas que no pasaba en la oficina, pasábalas en su dichoso y tranquilo hogar, jugando con Ángel y viendo pintar a Marta.

Otras veces salían los tres de paseo. Tomó para norma de su conducta la del pobre Juanillo, y hacía lo mismo que antes hizo él. Hasta invertía algunos ratos en confeccionar juguetes para su hijo, por más que la situación era más desahogada y les permitía el lujo de comprarlos en la tienda.

Recibirá Vd. gratis

UNO DE LOS SIGUIENTES REGALOS, a elegir

Famosa HISTORIA DE ESPAÑA, por don Marcelino Menéndez Pelayo.—DON BOSCO Y SU TIEMPO, por Hugo Wast.—LA SIEMPRE CALUMNIADA (MADRE SACRAMENTO). Magnífica ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, de más de 1.400 páginas y mapas en colores.

Pídalo a «BIBLIOTECA DE CULTURA POPULAR», calle Rey Heredia, 13, Córdoba.

D. de profesión
Vive en (pueblo) Provincia
Calle Núm.

Tubos emboquillados marca "ELEFANTE" PARA CIGARRILLOS

Fabricados con papel de imborable calidad y provistos en la boquilla de algodón (antimicotín), gran preservativo contra la irritación en la garganta, agritez en el tubo digestivo y otras molestias nocivas, producidas por la nicotina del tabaco.

Con el uso de los emboquillados marca «ELEFANTE» se obtiene una gran economía en el consumo del tabaco, porque puede fumarse todo el que contiene, evitando los desperdicios al tirar la colilla.

Todos los fumadores que estiman su salud, usan emboquillados marca «ELEFANTE», para evitar los males producidos por la nicotina.

Véndense estos emboquillados en la Papelería de MAINO EL SINDICATO ROTGER, Plaza de Babia Iglesias 17, Mahón.

MONÓLOGOS

Para Señoritas y Caballeros, propios para representarse en Vistas, Escuelas, Salones y Tertulias particulares. Cuarenta títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0,50 céntimos. En cada pedida se rebaja el diez por ciento.

Hay también Diálogos y Sainetes.

Los pedidos, con el importe en letra de giro Muzas o en sellos de correos de 25 céntimos, se harán al señor Secretario de la Academia Provincial de Declamación, o a la calle de Zorrilla número 2, Mahón.